

从来没有这样,从来就是这样!

◎邱军

的遗憾,也十分清楚被感染后的凶险,但他和其他医务工作者一样,拼尽了全力,一往无前。

看吧,父子同一条战线,夫妻同一家医院,没有时间见上一面,都是为了救治死伤。我在这病房,你在那病房,我真心祝福你:“不用担心我,可你要坚强!”

这就是我们可歌可敬的白衣战士,他们大多刚刚从死神中挣脱,稍作休息,便又主动请缨,满怀豪情,回到风暴中心。

留意一下他们的眼神,满怀着战胜病魔的信心。大医苍生,在亿万万观众面前,是他们发出铮铮誓言:“我们是医生、护士,非常时期,关键时刻,我们不上,谁上?”

从来就是这样,每当我们身体不恙,遭受痛苦折磨,是谁在为我们疗伤?

其实,他们也是肉体凡胎,如你我一样,有心爱的子女需要抚养,也有年迈体衰,让人牵挂的爹娘。但为了病人的健康,他们挥汗如雨,连轴运转,却依然斗志昂扬。

即使遭受不公,羞辱谩骂,他们总是先自行抚平心中的创伤,到头来依然是擦干眼泪,面带微笑,坚守病房。

医者之大德,如久旱之甘霖,久阴之阳光,正是您的奉献,时时温暖着人间。

试想,没有您的坚守,何来我们家与国的安康?

3、致敬人民公务员

从来没有这样,所有的警察查岗在每一个高速公路口,紧盯着一栋住房,各个单位的工作人员纷纷放弃休假,到社区服务,坚守在岗。

舍小家顾大家,一遍遍督导,摸底排查,不能让一人落下。

空前灾情,空前行动。从南海不息的灯光,到每一个偏远的村庄,24小时不间断的死守啊,哪管寒风刺骨,我就是要把大门守住。全民皆兵,如履薄冰。随时准备,紧绷如弓。

从来就是这样,百姓是天,服务人民,就是他们的心愿。“有我在,你不要着急,也不用慌”。因势利导,科学施策,定能百炼成钢。

一分耕耘,一份收获。国家有难,匹夫有责!为了早日小康,无论多艰苦,出多少汗,流

多少血,照样任劳任怨。为人民服务,就是人民公务员的无上荣光!

4、反省时刻

从来没有这样,中华民族五千年的文明史,经历过无数的战争、瘟疫,今天却迎来前所未有的疫祸。

我们曾遭受过数不清的饥荒,更有谁清楚多少人饿死在路上?

可悲的是,我们生活好了,正走在小康的路上,有人却这么快就忘记了2003年SARS的狰狞和肆虐。

野生动物们不禁要问:我们和你们生活在同一个星球,同样是动物,你们为何总是那么执着地朝我们开枪?

从来就是这样,无知的人类,喜欢自以为是,自封世界主宰,殊不知,纯粹是自作聪明的把戏!

是人们打开了潘多拉魔盒,让放肆的病毒到处惹祸。

动物本无伤害人类,是自大的人们,自酿苦果,自食苦果。

记住这些教训吧,不要一次次犯傻,不要重蹈旧辙。正所谓:“枪响过后,没有赢家!”大胆问一下:到底还要再经受多少灾难、伤痛,才能让人们从梦中觉醒,醍醐灌顶? (上) 作者单位:区税务局

2020年,注定是一个不平凡的庚子年,一场突如其来的灾难降临,让整个国家受伤,无论您是什么身份,没有局外人。

含泪看完正月十五元宵特别节目,仿佛听到了再次冲锋的号角,心潮起伏,夜不能寐。您是否也和我一样,面对凶险的瘟疫,此时此刻,切身地感受到了中国信心,中国团结,中国力量!祖国英雄儿女们的壮举,是否也曾让您感动落泪?

黑夜如此静谧,心有触动所及,随即伏案拙文,权且聊以有序。

1、致敬最可爱的人

从来没有这样,江边一个不大的华南海鲜市场,竟变成“核爆中心”,让武汉遍体鳞伤,让湖北几乎窒息,数万病人让神州红灯点亮。

十四世纪中叶(1350年前后)的欧洲鼠疫(共造成2500万人死亡,约占当时欧洲人口三分之一),曾引起世界惊慌,十七年前的SARS(发病七千多人,死亡六百多人),也曾让我们大吃一惊,留下了心中抹不去的创伤。

可又有谁曾料想,新冠病毒如人间恶魔一般,恣意妄为,迅猛扩张,令我们猝不及防。

你在哪里?长什么样?你这隐匿的对手,多么无情,随时随地放着暗枪,造成了鲜活生灵的无辜伤亡!

从来就是这样,每当国家遭受灾难,是我们的解放军,昂首站立,冲锋陷阵。

2、致敬白衣战士

从来没有这样,一场突如其来的风暴,让中国如此受伤,但中华儿女向来都是勇于担当。

火神山、雷神山,短短十几天,连续两座专科医院拔地而起,让无数外国人瞠目结舌。

紧接着,三座方舱也相继高速运转。钟南山、李兰娟等老院士领衔,共同奋战在疫情一线。

一百多支医疗队相继奔赴湖北,赶到武汉,数千名来自全国各地的医护人员冲锋在第一线,武大博士李文亮,尽管走时带着太多

智斗

◎张清华

清明节到了,心中更加怀念母亲,她老人家离开我们已经一年多了,在追思往事之时,想起了一段母亲智斗抢劫贼的故事。

那是十多年前的事情了,当时我母亲住在财政局家属院的平房里。有一天上午,父亲到银行提了2000元钱,他哪里知道提款时有八只贼盯上了他。

他骑自行车回家时,四个抢劫贼尾随其后,远远地跟着他。父亲到家放下钱就骑自行车出去了,这时两个贼在胡同口把守,两个贼进入我家。当时母亲正在院里晒被子,其中一个贼手里拿着刀,恶狠狠地说:“你老头子提的钱呢?快交出来。”当时母亲很是紧张惊恐万分,但又马上镇静下来,她急中生智若无其事地说,俺家人有住院,老头子带着钱交住院费去了。“胡说,不交钱就要你的命。”贼说。母亲一看这一招不行,马上说,俺儿子是公安局的,昨晚夜班,现在在屋里睡觉,叫俺儿子给你说吧。接着她高声喊着我的名字说,有人来咱家

要钱了,快起来。她连喊了几遍。母亲高声喊的目的,想让邻居听见前来救助。这一招还真灵。那两贼一听屋里有人,老头确实骑车出去了,可能信以为真,灰溜溜的逃走了。我母亲走到家门口,看见四个年轻人骑两辆电动车走了。母亲赶紧把大门关上,心里怦怦直跳,久久不能平静。

从此,父亲的工资折由我保管,用钱时由我提款送到家中,确保老人安全。

一个年近八十岁的老太太,没文化不识字,在抢劫贼持刀相逼的面前,心态镇静、面不改色、大智大勇,就是一个年轻人也是很难做到的。中午我回到家,母亲将上午发生的事情告诉了我,我十分钦佩母亲的勇敢和智慧。

母亲,您虽然离开了我们,但在上世纪那艰难困苦的日子里,您含辛茹苦,把我们兄妹抚养成人,您的养育之恩永远铭刻在我们心里。在清明节到来之际,谨以此文表达家人对您的怀念。 作者单位:区人民检察院

十、解放区的逐步开辟到新中国的成立

1938年秋,日军占领广州、武汉以后,抗日战争进入战略相持阶段。日本帝国主义随着侵略战争的扩大,其战线过长,兵力不足,资源紧张,开始改变侵华方针。正面战场上不再发动大规模战争,在已占领的区域内,对共产党领导的抗日根据地进行了“扫荡”,疯狂掠夺各种资源。

共产党领导的人民武装则在日军后方不断扩大和开辟新的根据地,教育和发动群众坚持人民战争。1938年10月,八路军东进抗日挺进纵队开始在济阳、商河交界处活动,并在这一带冬季袭击了垛石桥的日伪据点,在百姓中影响很大,共产党、八路军的威名与政策开始深入民心。太平辖区西部本在济阳、齐河、临邑三县交界处,敌伪势力相对薄弱,成了八路军开辟根据地的首选。

1939年2月,在鲁西西北角的史家寺村,共产党在县域内的第一个党支部正式成立。在建立自己的活动基地后,共产党积极发动群众,在适宜的村庄开展革命工作。1940年2月,八路军东进抗日挺进纵队五支队二营的两个连队,在济商边境设下伏击圈,打死由商河回济阳的日军阅兵团团长渡边中佐及军士40名,一方面狠狠打击了日军的嚣张气焰,使八路军的威名传遍广大乡村;一方面也遭到了日军的疯狂报复,在鲁西西北部的党的组织遭到极大破坏。党组织在鲁西西部的活动中心也就是现在太平辖区西侧一带,革命工作开展得相对比较顺利。

经过大量共产党员和积极分子的努力工作,现太平辖区的西部一带逐渐成了党的威信高、群众基础好的革命先行地。

1941年夏天,中共冀鲁边区二专区地方委员会(二地委)派共产党员郑春泰随冀鲁边区二军分区(二军分区)部队在济阳、齐河交界地(以太平村为中心)发展党组织,建立村政权,建设新的抗日根据地。而日军也加强了统治与掠夺,先后三次推行“治安强化运动”,实行“保甲制度”,发放良民证,清查户口,并疯狂掠夺铜铁、粮食等物资。由于党的政策到位,工作妥当,受到根据地百姓的大力支持,共产党和八路军在济阳、齐河交界处依托人民群众,与日为巧妙周旋,不但站稳了脚跟,革命队伍也越来越壮大。

1942年2月15日,正值农历的大年初一,二军分区政委曾海清指挥二军分区部队和齐河县大队奇袭了一贯反共害民的赵美亭部,击毙50余人,俘虏80余人,赵美亭率部逃窜。这一仗在鲁西西部影响很大,老百姓进一步认识了共产党、八路军为人民、为百姓而战的本质,各村的土匪、汉奸也受到很大触动。当地百姓很快编成了一首民谣:八路军,真是高,先拉神,后拆庙,年五更里打老赵,都是为了百

太平盛世话太平

◎周新民

姓好。5月25日,八路军冀鲁边军区十七团和齐河县大队在济阳、齐河交界处的大店庄,将赵美亭等60余人击毙,俘虏240多人。“赵旅”的覆灭,对县境内的其他汉奸民团震慑力很大,共产党、八路军逐步成了百姓心目中的保护神。

1943年1月22日,二地委在二太平村(现太平街道办事处驻地)召开扩大会议,冀鲁边区专属、军分区及二专区所辖各县领导参加了会议。会议贯彻了中共中央关于实行党的一元化领导的指示,研究部署了各项工作,决定建立齐河县,但在24日发现日伪要进行大“扫荡”,便立即散会准备反“扫荡”。7月初,齐河县成立,以齐河、济阳交界地为主要辖区,现太平辖区的西部则是红色政权的中心。

随着解放区以及抗日根据地的不断开辟、扩大与巩固,住在大太平村的日伪据点里的伪军准备撤回齐河县城。接到群众的报告后,二地委及二军分区决定设伏消灭这股敌人,以扩大影响更好地推动抗日形势的发展。

1943年7月中旬,二军分区副司令员赖金池率军分区独立营,朱宝承率齐河县大队,在翟德庄一带设下埋伏,包围了意欲从大太平逃回齐河县城的伪军(汉奸齐宝元所属的治安军二十四团三营),击毙营长孙继元,俘虏400余人,缴获大批枪支弹药和30多军车物资。此次战斗极大鼓舞了全县人民的抗日斗志,县境内其他据点的日伪军人人自危,到了晚上更是龟缩在据点炮楼内不敢出门。因为这一胜利,二军分区召开了庆祝大会,并在王炉村设立了八路军办事处,吸引了大批优秀青年加入到革命的队伍中来。

1944年1月,冀鲁边区与清河合并为渤海区,渤海区行署撤销齐河县,恢复济阳县,设置了齐临县,太平辖区西部包括现孙耿街道办事处与北部都划归齐临县,后齐临县撤销,便划归为齐河县。

1945年2月27日,中共齐阳县县委、县政府在今太平辖区李家坊村召开了万人大会,欢送在第二次动员参军运动中入伍的500余名新兵(第一次大规模地动员参军工作是在1944年夏季展开的,共有400余名青年参军入伍)。二地委,渤海行署和军分区领导莅临大会,齐河、临邑、商河三县领导人应邀出席。

1945年8月15日,侵华日军宣布无条件投降。9月2日,由县大队改编的济阳独立营攻克稍门伪据点,当夜乘胜直逼济阳城下,3日凌晨,城内张子谦伪军和伪县知事李翰章及其它伪职人员逃奔济南,济阳县全解放。

济阳虽然成了解放区,但县境内的汉奸土匪依然垂死挣扎,他们与黄河以南的国民党统治区的反动政权和武装土匪相互勾结,不断破坏新生的人民

政权。县委组成120余人的工作大队进入新开辟的各区分区开展工作,同时,原有的解放区也同新区一样着手串联群众,访贫问苦,发动雇工增资,减租减息,反奸反霸等斗争。在斗争中发展党员,建立农村民主政权和农救会、民兵等群众组织。经过艰苦而又扎扎实实的工作,数千年来处于社会最底层的老百姓开始翻身,积极拥护并执行党的各项方针与政策,而各村的土豪劣绅们不甘失败,用尽各种手段搞破坏、暗杀、妄图阻止历史的前进,继续维护自己欺压百姓的特权。有许多村的农会干部和积极分子就遭到暗杀或绑架。民主政府在各地也处决了一些恶行累累的土匪头子与土豪恶霸。

从1946年到1948年,共产党和民主政府带领全县百姓消灭旧的剥削制度,建立新的民主政权,进行土地改革,使广大穷苦百姓分得土地,翻身做主。这个期间,黄河南岸的国民党反动政权对北岸的济阳解放区一直不断的骚扰、袭击,县境内的一些反动地主豪绅和原日伪时期的一些伪保长、甲长等逃往黄河以南后,与残余伪军的散兵游勇组成武装团伙,被国民党编为县、区、乡武装,群众称其为“还乡团”、“小组子”、“拉鸡队”,“还乡团”不时地窜入解放区,和解放区内的一些兵痞、地痞、恶棍组成的武装土匪互相勾结,大搞阶级报复,以极其残忍的手段杀害民主政府干部、党员和土改积极分子。如1946年6月,“还乡团”刘德俊一伙窜至太平辖区东北角小杨沟村(属垛石镇),用铡刀铡死了农会主任和积极分子等5人(其中一人侥幸未死),当时,县境之内的百姓也是不得安宁。

1946年6月,国民党撕毁“双十协定”,进攻解放区,发动了全面内战。7月8日,国民党军36师106团、15师某团及地方反动武装侵占了济阳城,数日间下乡杀害群众10余人,抓丁千余名,抢粮20多万公斤。7月16日,渤海军区司令员袁也烈率军区特务二、二团和骑兵大队在济阳县大队的配合下,激战一昼夜,歼灭了驻守济阳的国民党军106团,光复了济阳城。

济阳城虽然光复了,但县境内的还乡团和地方土匪仍然和黄河南岸的国民党反动武装互相勾结,一直到1948年济南解放后才被完全歼灭,侥幸逃脱的还乡团头子、土匪头子也在随后被悉数逮捕处决。建国后,骚扰、残害济阳百姓近百年的匪患被彻底肃清。

新中国成立后,1950年5月9日,二太平区(现太平辖区西部)由齐河县回归济阳县,从此辖区内的老百姓在党和政府的带领下,彻底翻身,告别了数千年来被奴役、被压迫、被剥削的社会底层地位,走上了一条富裕、民主、自由的康庄大道。(完) 作者单位:太平街道庙廊小学

【府揽城央, 万千繁华尽享】

择址济阳区政府旁
毗邻开元大街、龙海路
优品、海兰、银座、济北公园、市民中心等
行政、教育、文化、商业配套云集
自带15万方商业综合体
下楼即享一站式吃喝玩乐购, 繁华地段无可挑剔

【星动教育, 毗邻双公办学校】

祥生中央华府·城市之星压轴组团
紧邻双公办学校
(济阳区兴隆街幼儿园及济阳区兴隆街小学)
项目周边还有济南市重点中学——济北中学
教育氛围浓厚, 孩子未来可期

约108-160㎡城央瞰景高层新品即将绽放

0531 81173377

营销中心: 济阳区政府旁祥生中央华府售楼中心2002室
开发商: 祥生控股集团有限公司